

Retirada norteamericana en el frente de Taegu



PATRIA

GRANADA.-Viernes, 8 de septiembre de 1950 Año XVI. - Número 4.770. - Ejemplar, 50 céntimos

SE BATE LA PRIMERA DIVISION DE CABALLERIA EN LAS CERCANIAS DE KASSIN

Yongchon continúa en poder de los aliados

Truman confía en que sea contenida la ofensiva roja antes de fin de semana

FRENTE DE TAEQU, 7 (Urgente). (EFE). — UNIDADES DE LA PRIMERA DIVISION DE CABALLERIA QUE DEFIENDEN LOS ACCESOS A TAEQU, AL OESTE DE LA CARRETERA TAEQU-TAEJON, HAN COMPLETADO HOY UNA NUEVA RETIRADA ESTRATEGICA PARA ACORTAR EL FRENTE DE LAS NACIONES UNIDAS ANTE LA NUEVA OFENSIVA ROJA.

EN LAS PROXIMIDADES DE KASSIN CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 7 (EFE). — Oficialmente se anuncia que la primera división de Caballería norteamericana ha contenido el ataque de los rojos en las proximidades de la ciudad amurallada de Kassín, a 78 kilómetros al Norte de Taegu.

PENETRACION AMENAZADORA

TOKIO, 7 (EFE). — Desde el frente de Corea, la agencia United Press comunica: El Ejército coreano ha lanzado una nueva penetración amenazadora, a gran profundidad, en el flanco aliado de Taegu. Hay indicios de que los rojos pueden intensificar sus esfuerzos a lo largo de todo el frente coreano, en un decidido intento para conquistar la cabeza de playa de Fusán.



General Collins, jefe del Estado Mayor norteamericano.

TOKIO, 7 (EFE). — La ciudad de Yongchon parece que continúa en poder de las tropas de las Naciones Unidas, aunque los comunistas se han extendido en forma de arco por el Norte, Nordeste y Sureste de la población.

CONVOY BOMBARDEADO CUARTEL GENERAL DE LA QUINTA FUERZA AEREA, EN COREA, 7 (EFE). — La Aviación de los coreanos del Sur ha realizado por primera vez una misión de combate desde la segunda semana de la guerra. A primera hora del día.

Montgomery, en Pau

HENDAYA, 7 (EFE). — El mariscal Montgomery y el general Latrón de Tassigny se han entrevistado hoy en Pau. La reunión ha tenido carácter militar y secreto. Las conversaciones han durado veinte minutos.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES — Sigue la afluencia de turistas. — Mañana, conferencia del doctor Lozoya.	NACIONALES — Llegaron a La Coruña todos los ministros. — Bilbao tributará hoy un gran recibimiento a su primer obispo. — Con motivo del XIII aniversario de su liberación, — Más de 1.500	EXTRANJERAS — Retirada estratégica norteamericana en Taegu. Truman cree que será contenida la ofensiva comunista. — La propuesta rusa, rechazada en el Consejo de Seguridad.	INTERNACIONALES — Furioso temporal en las costas británicas. — Gran "razzia" de comunistas en París y Sur de Francia. — La concesión del crédito a España, pendiente del Gobierno de Washington. — Perón pide plenos poderes para acabar con la amenaza comunista interior. — Bavin embarcó para Nueva York.
---	---	---	--

La Coruña, "capital" de España

Llegaron todos los ministros

La esposa y la hija de S. E., aclamadas en las calles

LA CORUÑA, 7. (CIFRA). — Durante esta tarde llegaron los ministros de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; de Trabajo, señor Girón; del Ejército, marqués de Dávila; de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y de Marina, almirante Regalado. Esta noche son esperados los de Educación Nacional y Agricultura. Los ministros fueron recibidos y cumplimentados por las autoridades civiles y militares y representaciones de sus respectivos departamentos. El ministro de Justicia, señor Fernández-Cuesta, salió a las ocho y cuarto de la tarde con dirección al Pazo de Meirás.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 7. (CIFRA). — En avión han llegado los ministros del Ejército y Educación Nacional. El primero de ellos continuó viaje desde el aeropuerto a La Coruña, y el señor Ibáñez Martín, al que acompañaban su esposa e hija, se dirigió a Santiago, en cuya catedral oró unos momentos. Luego, y en unión del ministro de Agricultura, realizaron varias visitas, entre ellas al museo de tapices, al antiguo palacio de Gelmírez, a la Facultad de Farmacia y al Instituto de Enseñanza Media "Rosalia de Castro". A las ocho y media de la noche, ambos ministros continuaron viaje a La Coruña.

LA CORUÑA, 7. (CIFRA). — Minutos antes de las diez de la noche llegaron los ministros de Educación Nacional y de Agricultura, procedentes de Santiago de Compostela. Mañana se espera la llegada del ministro de la Gobernación, procedente de La Toja.

LA ESPOSA Y LA HIJA DEL CAUDILLO EN LA CORUÑA LA CORUÑA, 7. (CIFRA). — La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde, ha visitado la exposición de artesanía de la fundación "Generalísimo Franco", de El Pardo, que se halla instalada en el piso bajo del palacio municipal de La Coruña. La ilustre dama, cuya presencia fue advertida inmediatamente por el numeroso público que se hallaba en la exposición y en los soportales del Ayuntamiento, fue objeto de expresivas demostraciones de afecto y simpatía.

A Costas se han propuesto amargarle la vida

ATENAS, 7. (EFE). — Una nueva denuncia por secuestro ha sido presentada por las autoridades griegas contra Costá Katsajoghianos, quien recientemente raptó a su novia Tassoula Petrakogeorgi. La decisión judicial ha sido adoptada cuando el padre de la novia parecía estar a punto de conceder su aprobación al matrimonio de la pareja.

TERRIBLE TEMPESTAD EN LAS COSTAS DE INGLATERRA

LONDRES, 7. (EFE). — El fuerte huracán que ha azotado las costas británicas esta noche, con vientos de hasta 130 kilómetros por hora, ha obligado a los barcos a buscar refugio y que las embarcaciones salvadas se hagan a la mar en respuesta de las múltiples llamadas de socorro. Esta mañana circuló la noticia de que el transatlántico "Queen Mary", a cuyo bordo viajan los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Australia, así como altos funcionarios que van a asistir a la reunión de la Asamblea general de las Naciones Unidas, había embarrancado después de zarpar de Southampton. Los empleados de la Cunard, a la que pertenece el barco, han negado tales rumores. La mar gruesa ha hecho que numerosos barcos sufran averías. Numerosos ríos se han desbordado y han inundado los campos e interrumpido las comunicaciones. En el Norte de Gales se dice que la tormenta ha sido la más fuerte que se ha sentido en veintinueve años.

COROS Y DANZAS DE ESPAÑA, EN HOLLYWOOD



Los Coros y Danzas de España continúan triunfando en California. La fotografía muestra un momento de su actuación en el famoso Hollywood Bowl, el mayor teatro al aire libre del mundo, cuya orquesta dirigió el gran maestro español José Iturbi. (Fot. CIFRA GRAFICA).

TRUMAN firmó por fin

Ahora sólo falta saber cómo y cuándo da el dinero su Gobierno

Constantine Brown se acuerda de los españoles para que luchen en el Rhin

WASHINGTON, 7 (EFE). — LA AGENCIA UNITED PRESS COMUNICA LO SIGUIENTE: "LA ACCION DEL PRESIDENTE TRUMAN HA SIDO EL ULTIMO PASO PARA DAR UNA LEGALIDAD ABSOLUTA A LA CONSIGNACION DEL PRESTAMO A ESPAÑA APROBADO POR EL CONGRESO. SE HABIA VATICINADO QUE TRUMAN PODRIA, INCLUSO, VETAR EL PROYECTO DE LEY, DEBIDO A QUE POR LO MENOS EN DOS OCASIONES YA HABIA EXPUESTO SU OPPOSICION A DICHA MEDIDA PERO, SIN EMBARGO, LA FIRMA DA A LA MEDIDA TODA LA JURIDICIDAD PRECISA. "AHORA SOLO QUEDA PENDIENTE EL SABER —ARADE LA UNITED PRESS— COMO Y CUANDO EL GOBIERNO DARA EFICACIA AL PRESTAMO."

CONSTANTINE BROWN SE ACUERDA DE LOS ESPAÑOLES PARA QUE COMBATAN

WASHINGTON, 7 (EFE). — El diario "Sunday Star", publica un artículo de Constantine Brown, en el que dice: "Llegan al Departamento de Estado apremiantes demandas procedentes de los Gobiernos integrados en el Pacto del Atlántico, en el sentido de que se envíen más efectivos militares norteamericanos a Europa occidental. Los ingleses, por ejemplo, insisten en que debemos reforzar nuestra Aviación destacada en aquellas islas británicas, y el Gobierno inglés, después de consultar con el jefe de la oposición, Winston Churchill, ha llegado a la conclusión de que sólo calmaría dichas exigencias europeas el envío de mil o más bombarderos que, con base en Gran Bretaña estuvieran bien surtidos de bombas atómicas. (Pasa a la página cuarta)

Desembarco americano en el sector de Pohang



Soldados de la primera división de Caballería del Ejército norteamericano desembarcan en una playa próxima a Pohang, escenario de violentísimos combates, este día. — (Fot. S. D.)

Apunte de la Ciudad

NUNCA hemos sentido curiosidad de seguir las estadísticas de nupcialidad en Granada. Por tanto, no nos atrevemos a asegurar que haya descendido en los últimos años, como sostenía ayer en nuestra presencia, una linda albalcenera. Ellas, sin duda, y en esa defensa instintiva contra el "poyotón", opinan así y sus gentiles cabezitas, le han dado una y mil vueltas al problema, pretendiendo encontrar el "porqué", y en su imaginación meridional creen haber dado con el "gate" antimatrimonial.

Cada día con sus temas

Sabida es esa antigua superstición de que "la que pasa por debajo de un andamio no se casa". Precisamente es en esto donde ellas se apoyan. Quisimos hacer ver a nuestra simpática interlocutora que los andamios, por mucho poder antimatrimonial que tengan, no pueden afectar a la estadística de toda una población, ya que éstos se colocan de forma esporádica; pero cuál no sería nuestra sorpresa, cuando de forma rotunda nos aseguró la existencia de carácter fijo y permanente, alincado en el centro de la población.

A nuestro interrogante nos respondió:

—Si, señor. El andamio "gate" se encuentra precisamente en un sitio, por donde las muchachas no dejamos de pasar diariamente, y a pesar del "dulce" que todos, no nos engaña. Y con mirada resentida continuó: "Nosotras le hemos buscado ya denominación: monumento local al café; Reyes Católicos, esquina a plaza del Carmen". Y antes de que nos hubiéramos repuesto de nuestra sorpresa, remató su confidencia: "Sepa usted que contra ese "gate" tenemos cinco veros que todas mustamos cuando lo vemos:

- 1. Ereg andamio fatal y terror de las "mozuelas".
- 2. Quiera Dios que un vendaval le arranque del pedestal.
- 3. ¡A ver si entiendo vuestras!

Pretendimos convencerla de que tenían que existir poderosas razones para la existencia de lo que ellas llaman "monumento", ¡pero cuando una mujer se aferra a una idea fija...

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES Centuria "Valdés". — Esta noche, a las nueve, celebrará reunión esta unidad, en el Hogar de Cedeles.

Centuria "Quesada". — Esta tarde, a las ocho, celebrará reunión esta unidad, en el Hogar de Cedeles.

C. N. S.
Cursillos de enlaces sindicales. Se cita a todos los productores inscritos en los cursillos de formación de enlaces sindicales, a la sesión de apertura que se celebrará en el salón de actos de esta C. N. S. esta tarde, a las ocho.

La Exposición del Sello, en Madrid

Rebaja en las tarifas ferroviarias

La Renfe ha concesso una importante rebaja en las tarifas ferroviarias en favor de los visitantes de la Exposición conmemorativa del centenario del Sello, que se celebrará en Madrid, durante los días 12 al 22 de octubre próximo. Esta rebaja alcanzará a los viajes que se efectúen con dirección a Madrid y regreso de Madrid a la población de origen, durante los días 2 al 21 de octubre, para el viaje a Madrid y del 8 de octubre al 1.º de noviembre para el regreso. Excepcionalmente, estos viajeros podrán utilizar todos los trenes que lleven coches de la clase que les corresponda, incluso los de lujo, rápidos y expresos.

El Comité organizador de la Exposición ha preparado unas tarjetas de visitante, que dan derecho a la cédula de asistencia para obtener la rebaja de los ferrocarriles, a una entrada a la Exposición filatélica, y a la reserva de una colección completa de los sellos del centenario, que previo pago de su importe será entregada en la Exposición. Estas tarjetas de visitantes, al precio de veinticinco pesetas, pueden solicitarse en las Administraciones prepagadas de Correos, o por carta a "E. C. S. E.", Correos, Madrid.

Tribunales de Justicia

SERALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo civil. — Pleito sobre incidente de apelación, entre don Antonio González Sánchez y don Mariano Valderrama, Procuradores, señores Ceres y Valdecasas. Secretaria del señor Dancausa.

NOTAS Y COMUNICADOS

FARMACIAS DE GUARDIA
Turno de la semana. — Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno quinto: don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesores, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran vía; don Luis Ferrández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Anzor, San Juan de Dios, 71; doña Celia Ordóñez Cubillo, Panaderos, 7 (Albacín), y don Francisco Cortal Díaz, Alhamar, 1.

CAPITULO DE SUCESOS

UN HOMBRE MUERTO Y OTRO GRAVEMENTE HERIDO AL VÓLCAR UN CAMION

Anoche, en la carretera de Albuñol, voló un camión, resultando muerto el ayudante del chófer. En el vehículo viajaba también el vecino de La Rabita, Manuel Romero Moreno, de cuarenta y dos años, que fué traído

Guadix nombra hijo adoptivo de la ciudad al Gobernador civil y Jefe provincial

Importante carrera ciclista en Baza, el domingo

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Guadix
Distinción al señor Gobernador civil. — La Corporación municipal, en sesión celebrada recientemente, acordó por unanimidad nombrar hijo adoptivo de la ciudad al excelentísimo señor don Servando Fernández-Victorio y Camps, Gobernador civil y Jefe provincial. También acordó que dicho título, encerrado en artístico pergamino, le sea entregado aprovechando la visita que hará próximamente a esta ciudad nuestra primera autoridad civil. Este acuerdo municipal ha causado gran satisfacción entre el vecindario, ya que en Guadix el señor Fernández-Victorio goza de grandes simpatías por su labor en defensa de los intereses locales.

Antequera
Boda. — En la iglesia parroquial de San Pedro se celebró el enlace matrimonial de la señorita Aurora Morán Martínez con don Francisco Quintana Ruiz, Bendijo la unión el párroco, don Amado Horvillo, y actuaron de padrinos don José Quintana Pavadas, y la



señorita Felicidad Morán Martínez. Firmaron como testigos don Maximino Turlet Santiago, don Joaquín Soto Ferrández, don Francisco Palma Mairén, don Antonio González Ruiz, don Antonio Morante Jurado y don Amable Morán Martínez.

Tocón
Petición de mano. — Por don José Valenzuela Cano y señora y para su hijo, don José, ha sido pedida a don Rafael Serrano Morales la mano de su hija Dolores. La boda quedó fijada para fecha próxima.

Montefrío
Natalicio. — Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña María Guzmán Pérez, esposa del industrial de esta villa don José Mata Entrena.

Baza
Prueba ciclista. — Organizada por la Unión Velocipédica Granadina y patrocinada por la Comisión municipal de Fiestas, se celebrará el domingo una carrera ciclista sobre el recorrido Baza-Cullar Baza-Guadix-Baza, con un total de ciento cuarenta kilómetros. Es extraordinaria la animación que ha despertado esta prueba, en la que participarán los mejores corredores de Andalucía y de otras regiones. Prueba de la pujanza de la afición ciclista bazeña, es que todos los años, coincidiendo con las tradicionales fiestas, se organiza esta carrera clásica. La inscripción en Granada, capital, en el domicilio social de la U.V.G. quedará cerrada el viernes por la noche, y en Baza, el sábado, a las once de la noche.

Atarfe
Boda. — En la iglesia parroquial contrajeron matrimonio la señorita María Díaz Martínez y don Antonio Fernández Guerrero. Actuaron de padrinos don José Fernández Guerrero, hermano del novio, y su esposa doña Elena Morales Torres, firmando como testigos don José Cazorla, don Francisco Ramírez Jiménez y don Carlos Fernández Ortiz.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Málaga, Sevilla, Cádiz y otras capitales.

Albuñol
Regreso. — Regresó a esta ciudad, después de pasar unos días en Granada, don José García Blando, acompañado de su familia.

Medicina y SANIDAD NACIONAL

Facultad de Medicina
Conferencia. — Mañana, sábado, a las ocho de la tarde, dará su anunciada conferencia en esta Facultad el eminente pediatra neijicaro doctor Lozoya, sobre el tema "Estenosis congénita de piloro".

VENTAS
MAQUINAS de punto todos tamaños diez meses crédito. Bumar, Legánitos, 39. Madrid. (839)

Cupón pro-ciegos

"EL VOLCAN"

de la calle San Matías, núm. 2, ha sufrido grandes trastornos gastro-intestinales, pero ya salió de sus "apuros" dando a luz muchas piezas de LONAS para alpargatas, costales, sacos, mantas, alforjas, mecedoras y otras telicas "MU" bonicas. Precios baratísimos

CASA en Zacatín vendiendo con piso vacío, otra Gran Vía con piso disponible 7 habitaciones y servicios; otra, renta 10% libre, en 75 mil pesetas. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. Teléfono 2244 (934)

usted DEBE SABER QUE...

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 6 publica una relación de exportadores almacenistas y descastradores de almendra y avellana para la próxima campaña, en la que figuran diversos industriales de Granada.

...a partir del día 15 podrá formalizarse la matrícula en la Escuela de Artes y Oficios.

...el domingo expira el plazo de inscripción para la peregrinación nacional a Roma de la Juventud de Acción Católica.

...esta tarde dará una conferencia en la Facultad de Medicina el profesor mejicano doctor Lozoya.

GREGORIO CORROCHANO, EN GRANADA

Después de permanecer dos días en nuestra capital, ayer tarde salió para Madrid el antiguo y famoso crítico taurino y actual director del diario "España", de Tánger, don Gregorio Corrochano. Acompañado de su hijo, el matador de toros Alfredo Corrochano, nuestro ilustre compañero visitó ayer mañana el Club Taurino, donde departió largo rato con los directivos y algunos aficionados. Antes de despedirse, Gregorio y Alfredo Corrochano firmaron en el álbum del Club.

ENSEÑANZA y EDUCACION

UNIVERSIDAD
Examen de Estado. — Durante los días 10 al 22 del actual, en cuatro a seis de la tarde, quedará abierto el plazo de matrícula para examen de Estado. Los exámenes comenzarán el día 25 de este mes.

La vida es para vivirla, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no tenemos más obra mejor que la de rehacer a España. — (JOSE ANTONIO)

ANUNCIOS por PALABRAS

CADA PALABRA, CUARENTA Y CINCO CENTIMOS, MINIMO, DIEZ PALABRAS.

PIANO vendo magnífico, moderno, 3 pedales, clavijero metálico, 9 mil pesetas. Razón, Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (936)

DORMITORIO y comedor completos. Nueva. Buzón: "El Carpio". Acera Darro, 6. Tarde, 7 a 9. (939)

CALDERA de vapor por semana, de 1 metro por 240 de unos ocho caballos. Camandorras de Santiago, 10. (940)

ALQUILERES
ARRIENDO en Moratilla línea pasto ganado lanar hasta 150 cabezas. Villa de los Angeles (junto Sanatorio la Salud). (933)

LA ZUBIA. Piso alquilo por años 8 y servicios en La Zubia en casa chalet con jardín. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (935)

VARIOS
CONFITERIA de 50 a diario 50 pesetas, céntrica. Buzón: Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (937)

E Servicio de colocación nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a colaborar en las oficinas de Encuentro y Colocación de los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

Economía y FINANZAS

Cotizaciones de la Bolsa de Madrid

MADRID, 7. (CIFRA). — La sesión de hoy ha marcado un respiro en la serie de jornadas alcistas que venían registrándose estos días. El dinero se ha mostrado menos ágil, y aunque no puede decirse que salga papel, es evidente que los cambios se presentan algo cansados. Sin embargo, hay dos corras para los que se mantiene muy firme la demanda: bancario

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR. — En Nuestra Señora de Gracia.
ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de este noche al turno octavo, "San Luis Gonzaga".

EN SAN JUAN DE DIOS. — Hoy, cultos mensuales de la Asociación piadosa de San Juan de Dios. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las ocho menos cuarto, el ejercicio de costumbre, con sermón por el Rvdo. P. Juan Ciudad, director de la Asociación.

EN SANTO DOMINGO. — Esta noche, a las nueve, solemne salve en el altar de la Santísima Virgen de la Victoria, con motivo de la festividad mariana del día. Se ruega la asistencia de todos los hermanos de la cofradía de la Santa Cena y María Santísima de la Victoria.

EN EL SAGRARIO. — Esta tarde, a las 7,30, ejercicio de la novena en honor de Nuestra Señora de Gracia, con sermón por don Juan Morales Rodríguez, cura párroco de Cullar Vega.

EN LOS PP. AGUSTINOS. — Quinto día del solemne septenario a San Nicolás de Tolentino. Por la mañana, a las nueve, misa cantada; y por la tarde, a las ocho, ejercicio del septenario, predicando el Padre director, don Justo Galán de la Asunción. El día 9, a las ocho y media, bendición y distribución de los panecillos del Santos; y a las once, misa cantada.

DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DE LA IMAGEN DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA

La Delegación diocesana de Peregrinaciones recuerda a todos los granadinos que en la Curia eclesiástica se reciben donativos para la adquisición de la imagen de Nuestra Señora de Fátima que será traída de Portugal — donde será bendecida previamente por el señor Arzobispo en el mismo lugar de las celestiales apariciones — en el próximo mes de octubre, al regreso de la peregrinación de las reliquias de San Juan de Dios.

Por amor a la Santísima Virgen de Fátima, de la que Granada tiene recibidas tantas mercedes, urge la entrega de dichos donativos con los que se ha de reunir la cantidad necesaria para adquirir la imagen. Pueden hacerse los donativos en la Curia eclesiástica o a las personas que presenten un boleto garantizado con el sello de la Delegación, en los propios domicilios. En ninguna otra forma deben entregarse donativos.

Crónica de Sociedad

SIGUEN LLEGANDO TURISTAS
Nuevas expediciones de turistas, especialmente franceses y suramericanos, llegaron ayer a nuestra ciudad. Atestaron no solo los principales hoteles, sino también los de segundo orden e incluso las pensiones modestas.

BAUTIZO
En la iglesia parroquial de la Magdalena se celebró el bautizo de un niño, hijo de don Antonio Jiménez Palma y doña Josefa Zorrilla Pérez. El sacramento le fué administrado por el párroco don Alberto Gómez Martín, y durante la ceremonia fueron obsequiados en casa de los padres del bautizado.

horita Elisa Jiménez Palma y firmaron el acta como testigos don José Zorrilla Pérez, don Manuel Pérez López, don Jesús Jiménez Adárviz y don José Entrala.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos asistentes fueron obsequiados en casa de los padres del bautizado.

VIAJEROS
Regresó de Alicante, para renovar sus estudios en esta Facultad de Farmacia, nuestro querido amigo don Francisco Reig Lizán.

— Ha regresado también de su viaje a Francia e Italia, después de ganar en Roma el jullete del Año Santo, el vicerrector de cátedra y gobierno del Arzobispado y beneficiado de la Catedral, don José García Peralta.

Los nueve Quevedos

El 8 de septiembre de 1645 devuelve su alma a Quien se la prestó a España, Francisco de Quevedo Villegas, señor de la Torre de Juan Abad, señor también del Universal Genio de las Letras; era el suceso en Villanueva de los Infantes, tierra de la Castilla que nada tiene, sino ser toda espíritu.

Quevedo, en su obra y vida se presenta al lector en corte geológico, seccionada perpendicularmente su personalidad, formada por varias capas o individualidades, cada una interesante y definitiva por sí, que bastara para la fama de un nombre. Hay nueve Quevedos, por mi cuenta, en el total y diverso Quevedo, que parece diamante, pues lucen luces diversas sus facetas, contradictorias de color, casi infinitas.

Primero vemos un Quevedo satírico, festivo, burlesco, romancesco y jarrillero, jacarero y matapoetas, amigo de la maza, nombre de buen humor, idolo de la carcajada, divino sobremesa, autor de papeles que vuelan de ojos a oídos a chilacallando, sal de Madrid, azogue perpetuo, vena de zumo ácido o agritudine, regocijo y encanto de las horas.

Segundo Quevedo, el autor teatral, con sus bailes, entremeses y comedias de ocasión, espejo minúsculo del otro Gran Teatro de la Sociedad, dramático concave, desazonador de espectadores empujorotados.

Quevedo tercero, cortesano de conversación subida, artista de la frase y recamador del discurso, y poeta amoroso, tan delicado, sutil, dulcísimo, cejeste, que los vocablos se derriten en la boca, miel si se declaran sus armonías.

Otro Quevedo, cuarto de su nombre, es el novelista de dos frentes: el crudo realismo, vigoroso y agudofrío; el agónico-imaginativo, con tanta fantasía como un Bosco inesperado en un Goya deirante de videncia conlirionada.

Humanista, conceptista, glosador de textos fundamentales, redactor de epístolas y traductor (mejorador) en cinco idiomas, de ellos, latín, hebreo, griego, el Quevedo quinto.

Muy importante, el sexto es el político, estadista, orientador de negocios de Estado, ferviente español y españolista, talento particular de gobernar, consejero y crítico del arte de conducir naciones, desesperado de ver despeñar la suya, a lo que procura remedio, (Gigante retrasado; debió haber nacido con Carlos o el segundo Felipe para no malograrse).

Otro de Quevedos es el séptimo, inesperado en tal letra y estudioso; nada menos que el hombre de acción, el que va a apoderarse de la República de Venecia con un puñado de aventureros, (aventurero él mismo), corazón mozo que urde fuera de su biblioteca, acciones de capitán.

Octavo, hombre desgraciado, perseguido por la "hú", siempre bajo mala estrella, desde nacer zambo y cojitranco hasta la profanación de su cuerpo apenas en sepultura, con los intermedios de prisiones, calumnias, el bodorrio, los pliegos y demás maldiciones infernales.

Y último Quevedo, resumen de todos los quevedismos, el poeta sacro, el moralista, el aínista, el ascético; Quevedo-cimiento de todas las capas geológicas de su estructura; desengañado, vuelto siempre a Dios como esperanza suprema; teólogo sabio a lo Salomón del Eclesiástico.

Así, de la fresca y oreada bufonada de su misa, que juega al aire libre, hasta la raíz enterrada, senesquista y evangélica, esos Quevedos, cada uno perfecto y magistral de dimensiones espirituales, formando un complejo, un contradictorio, un derroche de la Naturaleza. Y parábola española, la declinación de todos los Quevedos hasta el que sabe que vivir es morir lentamente, y que es todo —jácara, comedia, poesía y amor, cuento, sabiduría, política, hechos humanos, ventura y desventura— aquello que el Cardenal de Toledo puso en su sepulcro sin nombres: "pulvis, cinis, nihil".

TOMAS BORRAS
(Prohibida la reproducción)

Cultos en honor de Nuestra Señora de las Angustias

Asistió a los de ayer la Cámara de Comercio

Continuaron ayer en la basílica de las Angustias los cultos oficiales en honor de nuestra Patrona, con asistencia de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.

Presidieron el vicepresidente de esta entidad, señor Torres López; secretario, don Fermín Camacho, y los miembros de la Junta directiva don Juan Martínez Herrera, don Juan Fernández, don Antonio Brieua, don José Rodríguez Morcillo, don Inocencio Romero de la Cruz y don Milián Cortés.

Predicó el Rvdo. P. Luis Franco, superior de los Redentoristas.

CULTOS DE HOY

Los cultos de esta mañana corresponden al Colegio oficial de Gestores administrativos.

Predicará el Rvdo. P. Eduardo Muñecas, S. J., de la residencia de los PP. Jesuitas de Granada.

CITACIÓN DEL COLEGIO MEDICO

El Colegio Médico cita a todos sus miembros para mañana, sábado, a las doce en punto de la mañana, en la basílica de las Angustias, con objeto de asistir a la función ofrecida por dicha entidad, en la que predicará el Rvdo. P. Francisco Enciso, superior de los PP. Jesuitas.

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Juan Martínez Viedma

que falleció el día 1.º de los corrientes, a la edad de 68 años, en Alcón de Ortega, confortado con los Auxilios espirituales.

(E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Encarnación Martínez Abril; hijo, don Juan Martínez Martínez; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por su alma y la asistencia al funeral que en sufragio del finado se celebrará (D. m.) el próximo día 19, en esta Iglesia parroquial, favores por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Alcón de Ortega, 8 de septiembre de 1950.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Bilbao tributará hoy un grandioso recibimiento a su primer obispo

Desembarcan en Barcelona más de 1.500 turistas italianos

Exigen los Sindicatos ingleses nuevo aumento de salarios

ESPAÑA

BILBAO ESPERA A SU PRIMER OBISPO

BILBAO, 7. (CIFRA). — El doctor don Casimiro Morcillo, que se encuentra en Burgos, entrará en su diócesis mañana, a mediodía, y en la capital al atardecer. La entrada oficial de este primer obispo de Bilbao va a constituir un acontecimiento sin precedentes, ya que todas las sociedades de carácter religioso, industrial, comercial, cultural, deportivo y hasta simplemente recreativas, han dirigido llamamientos a sus socios para que acudan a recibir al nuestro prelado. En la comitiva figurarán centenares de banderas, todas las Ayuntamiento de Vizcaya, la Diputación provincial de Madrid y Comisión del Ayuntamiento madrileño, del Instituto de Cultura Hispánica y de Acción Católica.

BILBAO, 7. (CIFRA). — Ha llegado el arzobispo de Burgos, doctor Pérez Pizarro, que oficiará mañana de pontifical en el acto final de la novena con que terminan las fiestas del cincuentenario de la coronación de la Virgen de Begoña, fiestas que se celebrarán con actos preparatorios solemnísimos, todos ellos desde hace cerca de veinte años.

TURISTAS ITALIANOS EN BARCELONA

BARCELONA, 7. (CIFRA). — Es

EXTRANJERO

INGLATERRA

BRIGHTON, 7. (EFE). — El poderoso Congreso de los Sindicatos ha planteado nuevamente la cuestión de los aumentos de salarios. Sin hacer caso de las demandas de "moderación" hechas por el primer ministro laborista, Attlee, en su discurso del martes, los delegados, que representan a unos ocho millones de obreros, se han opuesto a que se mantenga el frente contra el peligro de inflación. Los delegados partidarios de que haya aumento de sueldos triunfaron por un margen de 212.000 votos representados.

CONMEMORACION DE LA LIBERACION DE BELCHITE

ZARAGOZA, 7. (CIFRA). — En la heroica ciudad de Belchite se han celebrado diversos actos, conmemorativos de la rotura por las fuerzas nacionales, en su XIII aniversario, del cerco a que estuvo sometida por los reyes. A los actos asistieron, además de las autoridades y pueblo en masa, representantes militares de Zaragoza, entre ellos, del capitán general y del benemérito Cuerpo de Melilleros por la Patria, antiguo defensor de Belchite y el caballero cadete Fernando Santa Pau, hijo del laureado comandante que halló gloriosa muerte en el asedio de Belchite.

INGLATERRA

FIDEN LOS SINDICATOS AUMENTO DE SALARIOS

BRIGHTON, 7. (EFE). — El poderoso Congreso de los Sindicatos ha planteado nuevamente la cuestión de los aumentos de salarios. Sin hacer caso de las demandas de "moderación" hechas por el primer ministro laborista, Attlee, en su discurso del martes, los delegados, que representan a unos ocho millones de obreros, se han opuesto a que se mantenga el frente contra el peligro de inflación. Los delegados partidarios de que haya aumento de sueldos triunfaron por un margen de 212.000 votos representados.

CONFERENCIA SECRETA SOBRE ENERGIA ATOMICA

LONDRES, 7. (EFE). — Hoy ha sido abierta en Oxford la conferencia internacional secreta sobre energía atómica, organizada por el Centro de Investigaciones Atómicas. Entre los docecientos especialistas de cuarenta y cinco nacionalidades, que aceptaron participar en las deliberaciones, figuran 143 británicos, 25 norteamericanos, nueve franceses, ocho suizos, seis italianos, dos holandeses, dos belgas, dos canadienses y un alemán. La conferencia durará hasta el miércoles próximo.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

SESENTA Y DOS TONELADAS DE BASURA

El ministro de Trabajo británico ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el coste anual de limpieza de las basuras arrojadas en los parques nacionales es aproximadamente de ocho mil libras esterlinas. Al preguntar uno de los diputados si el pueblo era más o menos limpio cada vez, el orador contestó que la cuestión se agravaba; después de la Pascua de Pentecostés, la cantidad de desperdicios recogidos en los principales parques ascendió a treinta y cinco toneladas y el siguiente fin de semana a setenta y dos.

UN "HOSPITAL" QUE ADMITE TODA CLASE DE PACIENTES

Existe en el West End de Londres, un "hospital" administrado por seis mujeres, que admite toda clase de pacientes y que no sufre las dificultades de la escasez de camas; es un hospital de muñecas, que se fundó casi por casualidad en 1947. Su iniciadora modelaba cabezas de animales, pero un día accedió a arreglar un juguete roto en un hospital de niños, y así comenzó su nueva profesión. Bien pronto se amontonaron en sus manos los juguetes que necesitaban reparación, y hoy es "hospital" de muñecas, con ya dos amplias habitaciones.

MULTADA POR ATROPELLAR A SU MARIDO

CHESTERY (Inglaterra), 6. (EFE). Una señora ha sido condenada a pagar una multa de diez libras esterlinas por "conducir en forma peligrosa" y atropellar con su coche a su propio marido. La multada dijo ante el juez que "intentaba sólo dar una lección a su esposo", con quien había sostenido una pelea la víspera del atropello.

MAPAS PARA CIEGOS

Tal vez una de las mayores dificultades de los ciegos es que no pueden llevar en la cabeza un plano de la ciudad donde residen. Para vencer esta dificultad, el Instituto Nacional para Ciegos, de Gran Bretaña, en colaboración con las compañías de transporte, está trazando un mapa especial del sistema ferroviario del "metro" de Londres, en que cada línea aparecerá claramente indicada en algunos Braille, con los nombres de las estaciones y los cambios correspondientes. Tendrá también un índice de las estaciones y una lista de los diversos lugares de interés próximo a cada una de ellas.

EL "SHERIFF" ACABA CON LA LEGENDA DEL FANTASMA

NEW YORK, 6. (EFE). — El "sheriff" de Waterbury (Connecticut) ha puesto en claro el asunto del fantasma de Elizabeth Galliger, que todas las noches "se aparecía" en la ventana de su antigua casa. Los vecinos de Waterbury aseguraban que la visión se producía cada noche en el mismo lugar.

ELIZABETH HABIA FALLECIDO HACE CINCO AÑOS

Elizabeth había fallecido hace quince años, ante las manifestaciones que se producían frente a la ventana de la habitación espeluznada, el "sheriff" tomó cartas en el asunto y ha puesto al descubierto la verdad de los hechos. Elizabeth no había muerto y sólo estaba secuestrada por su hermano, que la declaró fallecida en el registro civil al volverse loco. El secuestrador ha declarado que prefería verla encerrada en su casa a llevarla a un manicomio.

UN HUEVO DE 125 GRAMOS

SEVILLA, 6. (CIFRA). — Un huevo que pesó 125 gramos ha puesto una gallina, propiedad de don Venancio Delgado Torre, en el pueblo de Cala.

GUANTES INVISIBLES

Son muchas las industrias en que las substancias que manejan los obreros pueden ocasionar afecciones cutáneas de difícil curación, para las que hasta ahora tampoco existían métodos preventivos verdaderamente eficaces. Por fortuna esta situación ha venido a remediarse gracias a las "cremas protectoras" elaboradas por un laboratorio de Londres, que cierran los poros de la piel a las substancias nocivas. Estas aplicadas una capa de crema impermeable incluso a los tintes, los ácidos y las materias explosivas, como ha quedado claramente demostrado en las pruebas realizadas por el gerente de la entidad fabricante, ante numerosa concurrencia.

PARA SALVAR A LOS PASAJEROS DE LOS AVIONES INCENDIADOS

Cuando un avión se estrella e incendia, los encargados de proceder al salvamento de los pasajeros han de actuar con suma rapidez si pretenden rescatar personas vivas. Una de las mayores dificultades con que tropiezan es la de llegar hasta los viajeros, este problema, se ha estudiado con éxito en Inglaterra la utilización de cargas explosivas en avión, formando una especie de tubo, con el explosivo en el centro, mediante las cuales puede abrirse con facilidad un orificio en el costado del aeroplano o separar el resto del aparato de la parte incendiada. La explosión no es peligrosa para los ocupantes del vehículo.

Jeroglífico

NOTA 51 NOTA



NOATONTA

A

Número 236
A FRANCISCA...
(La solución, mañana)
Solución al 235: ¿Cómo era el boiso, DE COLOR AMARILLO.

PATRIA
DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficinas, 10 (Edificio propto)
TELÉFONOS: 2593 - 2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, DUM. 76

Precios de suscripción:
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

PAGATELAS MONADAS

La India es el lugar del mundo donde más monas se importan a los Estados Unidos e Inglaterra que los toman para experiencias científicas en que los pobres zorobran. Han sido breca millares los que dejaron la umbrosa selva para resistir las pérdidas anatómicas de estíletos, inyecciones... que los ponen en coque para obtener la experiencia de las faltas o las sobras... sin merecer nunca el premio de la libertad que añoran. Pero el país de los monos no es la India, no, fabrican en plan serio de exclusión, porque sus monas, y monas vestidos a la europea en cualquiera parte sobre. Se conocen por sus gruñidos, gritos y burlescos coplas de cuanto ven, cuanto oyen para parecer personas.

Persecución en Hungría

VIENA, 7. (EFE). — Informan de Budapest que el Gobierno comunista de Hungría ha decretado el que varios órdenes católicos romanos suspendan sus actividades inmediatamente y abandonen los monasterios en el plazo de tres meses. El decreto aparece hoy en el periódico oficial de Gobierno.

HONRADEZ

ALCOY, 7. (CIFRA). — El empleado municipal del servicio de limpieza, Rafael Gisbert, se encontró una cartera conteniendo 2.500 pesetas, que fué devuelta a su dueño. El modesto empleado ha sido felicitado por su rasgo de honradez.

Centro Artístico AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios, que durante los días dieciocho al veintitrés del actual, y de siete a nueve de sus tardes, podrán retirarse en este local social las nuevas cartillas de racionamiento de tabaco.

ACABA DE APARECER

"El Camaleón" (precio 34 pesetas) novela de intriga y misterio de Harry Stephen Keeler, autor mundialmente conocido por ser traducciones sus novelas en once países. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

YA SE HA PUBLICADO el Catálogo 1950 por "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Comprende: Derecho, Medicina, Literatura, etc. etc. Precio: 5 pesetas. A todo cliente que haga un pedido a "INSTITUTO EDITORIAL REUS" superior a 50 pesetas se le regalará dicho catálogo.

¿ES USTED FEMINISTA O ANTI-FEMINISTA? No deje de leer "La mujer" vista en todas sus facetas, por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio: 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL SACILO B. O. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA, Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

TOROS

Martorell cortó orejas y rabo en una accidentada corrida en Barcelona

Calerito triunfó en Melilla y fué sacado a hombros Novilladas de feria en Murcia y Villena

BARCELONA, 7. (CIFRA).—Corrida de toros en la plaza Monumental. Un novillo de Bernardino Jiménez, para Conchita Cintrón y seis toros de Rogelio Miguel del Corral para Manuel Dos Santos, Llorente y Martorell. El alguacilillo se gana un premio de 500 pesetas al acertar a coger la llave tirada por el presidente con la mano, siendo la tercera vez consecutiva que lo realiza.

La corrida ha sido pródiga en incidentes, ya que hubo que alterar el orden de los matadores por tener Dos Santos que salir para Ayamonte y convenir que matara el primero y cuarto, en lugar de hacerlo Llorente, que debía ser el primero en tener. El percance sufrido por Martorell privó a Dos Santos de poder matar el toro, y a pesar de figurar el primero en la terna fué Llorente el encargado de matar el último toro que correspondía a Martorell.

El novillo de Jiménez fué manso y los toros de Rogelio del Corral, aunque grandes y con poder, demostraron media casta. El sexto toro, a la salida de los chiqueros y en la misma puerta, se dio un fuerte golpe en el testuz contra la barrera, quedando conmocionado. Examinado por el veterinario se le apuntilló y fué sustituido por uno de Arellano (Gómez Clívico), que resultó manso y fué condenado a banderillas negras.

Conchita Cintrón, desde cerca y obligando mucho, logra poner tres rejones, que se ovacionan. Coloca dos pares de banderillas y dos rejones. El sobresaliente Sánchez acaba con el animal de una entera y descabello. Conchita fué ovacionada.

Manuel Dos Santos es ovacionado con el capote en su primero. Faena con ayudados por alto, naturales y de pecho. Mata de una estocada, dos pinchazos y una entera. (Ovación y salida.) A su segundo, al compás de la música, le hace una faena por naturales muy ceñidos y molinetes que se jalean. Acaba de dos pinchazos y una entera. (Muchos aplausos.)

Llorente estuvo valiente con la capa en su primero. Trastea por bajo muy torero y mata de dos pinchazos y media. (Ovación.) A su segundo, que se rompe una mano a la salida de un par de banderillas, le hace una faena por alto y reposada, para un pinchazo, media y descabello. (Aplausos.) Al que cierra plaza le da unos pases muy valientes, trasteando de cerca para un pinchazo y una entera.

Martorell se luce con la capa en su único toro. Previos unos pases de preparación, da unos derechazos que se ovacionan. Sigue con naturales, llevando al toro embobado en el engaño. Caen ante la cara del bicho, éste hace por él y se libra de la cornada con habilidad. Vuelve a torear por naturales y manoletrinas, que se ovacionan. Volcándose sobre el morrillo mata de un gran volapié, del que rueda el toro. (Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y salida.) Pasa a la enfermería, donde se le aprecia una herida incisa-contusa en el lóbulo inferior y ligera conmoción cerebral. Pronóstico leve. El diestro fué trasladado al hotel.

TRIUNFO DE CALERITO EN MELILLA

MELILLA, 7. (CIFRA).—Corrida de feria. Ganado de Antonio de la Cova, de Sevilla, que dió poco juego. Buena entrada.

Paquito Muñoz, faena con pases dominadores para hacerse con el bicho. Derechazos muy buenos y naturales que liga con el de pecho. Cuatro pinchazos y estocada. (Gran ovación y vuelta al ruedo por la faena.) En su segundo, da pases para igualar. Estocada y descabello. (Palmas.)

Mergo Gorzález, aplaudido con la capa en su primero. Faena valiente. Resulta enganchado aparatosamente. Rodillazos y pases para igualar, matando de una estocada casi entera. En su segundo, gran faena de muleta pinturera. Derechazos, naturales, molinetes y arrucinas. Gran estocada. (Ovación, creja y vuelta al ruedo.)

Calerito, en su primero, que no se presta al lucimiento, realiza una faena valiente, sacando varios derechazos buenos. Una estocada. (Muchas palmas.) En el último, enorme faena. Cuatro estatuarios formidables, derechazos y manoletrinas mirando al público. Gran estocada. (Enorme ovación, dos orejas, rabo, pata, que el diestro rechaza, y salida en hombros hasta el hotel.)

NOVILLADA DE FERIA EN MURCIA

MURCIA, 7. (CIFRA).—Primera novillada de feria. Un novillo de Guardiola para el rejoneador Pareja Obregón y seis de Escobar para Chaves Flores, Dámaso Gómez y Jumillano.

Pareja Obregón clava dos rejoncillos, tres pares de banderillas y dos arpones de muerte. (Aplausos.) Dos pinchazos y estocada montado a caballo. El sobresaliente escucha tres avisos y mata el puntillero.

Lidia ordinaria.—Chaves Flores es aplaudido con el capote en su primero. Faena por naturales, manoletrinas y adornos, para una estocada hasta el puño y descabello a la primera. (Ovación, una oreja, vuelta y salida.) En su segundo se luce con el capote. Con la muleta, derechazos ceñidos. (Música.) Naturales ligados con el de pecho. Resulta cogido, con la taleguilla rota, y sigue la faena muy valiente. Mata de dos pinchazos y descabello. (Ovación, vuelta y saludos.) El diestro sufrió un variz en la cara interna del muslo izquierdo, que no le impide continuar la lidia.

Dámaso Gómez lancea bien a su primero. Con la muleta hace una faena mandando mucho y sacando buenos pases. (Ovación.) Mata de dos pinchazos y descabello a la

Parálisis Infantil en Malta

LA VALETTA (Malta), 7. (EFE).—Cecilia de Trafford, hermana de Mabel Etrickland, ex director del "Times" de Malta, ha ingresado en un hospital de La Valetta. Se cree que sufre parálisis infantil. Era candidata del partido constitucional en las elecciones de la semana pasada. El total de casos de parálisis registrados en la isla es de 89.

El terremoto de Assam

Perros y aves de corral, únicos supervivientes

CALCUTA, 7. (EFE).—Los perros y las aves de corral, aislados en las azoteas de las casas, son las únicas señales de vida que hay en la región de Assam, arrasada por varios temblores de tierra e inundaciones.

Viajeros procedentes de la zona de Subanski, en la frontera de China y el Tibet, llegados a la ciudad de Lakhimpur, han manifestado que tres aldeas han sido barridas por las aguas y por lo menos trescientas personas han resultado muertas. No se tienen noticias de la zona montañosa inaccesible de una extensión de ocho mil kilómetros cuadrados, habitada por más de 60,000 miembros de diversas tribus.

El primer ministro Pandit Nehru, ha salido en avión de Gauhatis para Nueva Delhi después de un viaje de inspección de tres días por las zonas devastadas.

SIETE VIUDAS Y UN SOLTERO

Teatro **GRAN CAPITAN**

Palacio de las grandes atracciones. Teléfono 1992.

SIGUE TRIUNFANDO HOY

La graciosísima super-comedia DE LAS MÁS BELLAS MUJERES

SIETE VIUDAS Y UN SOLTERO

Sesiones desde las 8'30

Ultimo pase, a las 11'30

EL MARTES: el gran espectáculo flamenco de **MANOLO EL MALAQUERO** titulado

SERRANIAS

Troupe flamenca de nueva organización y DE EXITO DE LOCURA

Taquilla: De 12 a 2 y de 6 tarde en adelante. Localidades para hoy y para mañana

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'30 "20th. Century Fox" presenta la divertida película

Mr. Belvedere, estudiante

por la simpática **SHIRLEY TEMPLE** y el gran actor cómico **CLIFTON WEBB**. Escenas de gran comedia. Dos horas de risa continua. Noticiero NO-DO, 400 A.

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11'15 Hoy, **ULTIMO DIA** del delicioso y romántico drama

PRISIONERA POR UNA NOCHE

por **MICHELE MORGAN** y **ALLAN CURTIS**

Mañana, **LAS HERMANAS** Por Bette Davis y Errol Flynn

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "La diosa arrodillada" (Autorizada mayores). GRAN CAPITAN. — Hoy, "Siete viudas y un soltero" (Autorizada mayores). GRAN VIA. — Hoy, "Gunga Din" (Tolerada menores). CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "La hija del capitán" (Autorizada mayores). ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Los que vivimos" (Autorizada mayores). GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Murallas humanas" (Tolerada menores). PRINCEPE. — Hoy, "Prisionera por una noche" (Tolerada menores). OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Mr. Belvedere, estudiante" (Tolerada menores).

CELULOIDE

CRITICA

GRAN CAPITAN: "Siete viudas y un soltero"

La película estrenada ayer en el Gran Capitán, con marchamo italiano y ya estrenada en años la pobre, no acredita ni mucho menos a la cinematografía del país de origen.

Mario Mattoli ha querido hacer una cinta divertida, y en sus comienzos, la parte dialogada no está mal conseguida, pero a medida que el "film" avanza el diálogo se empobrece y reitera. El argumento, absurdo y mal llevado, fatiga hasta el hastío, y de la interpretación, más vale no hablar. Antonio Candusso, protagonista, crea hallarse encima de un escenario, y naturalmente, resulta afectado y teatral; y en cuanto a los elementos femeninos, a pesar de figurar en el reparto María Domínguez y Laura Solari, que tienen "horas de vuelo" cinematográficas como para batir un "record", no pudimos encontrar ni una sola escena en que demostraran sus cualidades.

Mario Mattoli no ha conseguido más gracia en el "film", que la sucesión del aboraje. En lo demás, nada aprovechable, y si pensamos en la selva que nos presenta, inmediatamente viene a nuestra imaginación una decena de macetas con sus arbolitos efémeros.

La fotografía de C. Montuori, a tono con la pobreza general y sin un solo plano de imaginación. Todo muy derecho y muy cuadrado, que es lo más cómodo. El coro de bañistas nos recordó aquellas carreritas playeras de las películas mudas. Y nada más.

PRÍETO

Aliatar Cinema

Refrigerado. Temporada de verano. Precios reducidos. HOY, sesiones a las

5, 8 y 11 PROYECTANDOSE JUNTAS LAS DOS JORNADAS DE QUE CONSTA LA GRAN SUPERPRODUCCION

LOS QUE VIVIMOS

Interpretada por **ALIDA VALLI**, **FOSCO GIACCHETTI** y **ROSANO BRAZZI**

La famosa novela de AYN RAND, llevada a la pantalla con un verismo impresionante

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'30 **ULTIMO DIA** que se proyecta la extraordinaria superproducción

Murallas humanas

por **CORNEL WILDE** y **LINDA DARNELL**. Noticiero NO-DO, 400 B. Mañana, **La diosa de la danza** (EN TECNICOLOR) por **RITA HAYWORTH**

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11'15 Hoy, **ULTIMO DIA** del delicioso y romántico drama

PRISIONERA POR UNA NOCHE

por **MICHELE MORGAN** y **ALLAN CURTIS**

Mañana, **LAS HERMANAS** Por Bette Davis y Errol Flynn

Cine GRAN VIA

TEMPERATURA IDEAL. PRECIOS POPULARES

¡HAY, GRAN EXITO!

R. K. O. RADIO FILMS presenta la extraordinaria superproducción

GUNGA DIN

(COPIA NUEVA)

por **GARY GRANT**, **DOUGLAS FAIRBANKS JR.**, **VICTOR MC. LAGLEN** y **JOAN FONTAINE**

Director: **GEORGE STEVEN**. Épica y dinámica aventura en las fronteras de la India. Noticiero NO-DO, 399 B.

Sesiones desde las 5.30. Última, a las 11.30.

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE VERANO

PRECIOS REDUCIDOS

HOY, desde las 5,30

LA GRAN PELICULA de aventuras amoroso-militares,

LA HIJA DEL CAPITAN

con **AMADEO NAZZARI**

MAÑANA: **La Cumparsita**

por **HUGO DEL CARRIL**

Teatro Cine NACIONAL

HOY

LA DIOSA ARRODILLADA

por **MARIA FELIX**

Muchísimas cartas recibió esta Empresa pidiendo el REESTRENO de esta super-producción

TRUMAN FIRMO

(Viene de la página primera)

tampoco dispondremos de ellas en un futuro inmediato; pero pretendo aclarar que sin la ayuda plena de los Estados Unidos no sólo en equipos, suministros y dinero, sino también en unidades de combate, Francia no está en condiciones de enfrentar sus compromisos como miembro del pacto del Atlántico.

Después de decir que los representantes expuestos por Europa occidental son sensiblemente insuficientes y que a pesar de los 120 divisiones de Francia, Gran Bretaña, Bélgica y Holanda, que se enfrentaron a los alemanes, Francia está en condiciones de cuarenta días— el período señala que los planes de defensa aliados han creado una fuerza de veintidós divisiones, insuficientes a todas luces para enfrentarse con el coloso soviético. Y añade que las fuerzas norteamericanas desplegadas en Europa sólo constan de tres divisiones de combate, efectivos difíciles de aumentar dada la campaña de Corea.

Existen efectivos humanos en Europa—termina Constantine Brown— siempre que el Departamento de Estado cambie su política hacia ellos. Están en España y en Alemania.

PLAZA DE TOROS de BAZA

12 DE SEPTIEMBRE DE 1950 (Feria local)

Grandiosa corrida de novillos-toros de la prestigiosa ganadería salmantina de doña **MARIA SANCHEZ de TERRONES**, para los espadas

FRANCISCO HONRUBIA

JULIO APARICIO

MIGUEL BAEZ «LITRI»

El espectáculo comenzará a las CINCO DE LA TARDE.

Servicio de autobuses entre los pueblos del Partido, así como trenes especiales de Granada-Baza, y de Zurgena - Baza.



COCHERAS

MAGNIFICO SOLAR PROPIO GRAN GARAGE, 300 COCHERAS Y NAVE ALMACENES O FABRICAS, VENDO.

Moral Vilchez

Puentezuelas, 2. Teléfono 2244

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

DEPORTES

Prueba de aplicación militar en Los Mondragones

Se clasificó en primer lugar la sección del regimiento de Aragón número 17

Presenció el ejercicio el Capitán general de la región

En el campo de los Mondragones se ha celebrado la prueba de aplicación militar, correspondiente a los campeonatos regionales militares. Se trata de una de las más fuertes y vistosas de las que consta el calendario deportivo de este año.

En la prueba tomaron parte representaciones de todos los Cuerpos de la región, integradas por una sección, precisamente la mejor clasificada en los campeonatos reglamentarios que en su día se celebraron.

Encierra así la prueba todas las incidencias con que el soldado se ha de enfrentar en el campo de batalla, desde una marcha logística de tres kilómetros, pasando por una entrada en posición a la carrera y un ejercicio de fuego sobre una zona de blancos, situados a cien metros de distancia, hasta una serie de obstáculos que ha de vencer con rapidez y decisión, como fueron la destrucción de un tanque, el barrenamiento de carreteras en sus distintas modalidades, paso de alambradas, salto a un puesto de mando, escalamiento de un muro, etc.

El ejercicio, por su dureza, puso a prueba el espíritu y disciplina de las unidades ejecutivas. Presenciar el acto el Capitán general de la región, a quien acompañaban los jefes de los distintos Cuerpos y unidades con mando en plaza y comisiones de jefes y oficiales de los mismos.

El resultado de la prueba fue: En primero y segundo lugar, se clasificaron las secciones del Regimiento de Infantería de Aragón número 17, y el Grupo de Sanidad de la región, empaquetados en tiempo, clasificándose definitivamente en dichos puestos por el menor tiempo real empleado en el paso de la pista de obstáculos por la sección vencedora. En tercer lugar se clasificó la sección del Regimiento de Infantería de Córdoba número 10.

La sección clasificada en primer lugar asistió, en representación de la hovenya región, a la prueba nacional que se celebrará en Toledo a fin de mes.

YA ESTAN AQUÍ LAS QUINIELAS

Subsiste el mismo sistema

Comienza la Liga el próximo domingo, y con ella las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas están instalando los buzones en los mismos lugares que en el pasado año y desde el lunes empezó la venta de boletines.

El sistema de cubiertas de los boletines por los aficionados: "1" si se supone que ganará el club inscrito en primer lugar; "2" si se pronostica la victoria del segundo, y una "X" si se considera el empate.

Los pronósticos dejados en blanco o escritos a lápiz serán anulados. Si al extender algún boleto se facultase por cualquier causa, podrá ser cambiado por otro en la misma expendeduría que se adquirió, previo pago de diez céntimos.

Entrarán 14 partidos en cada jornada; los ocho de Primera División y seis de uno de los grupos de Segunda, alternando semanalmente los de éstos.

Montañismo

El domingo, novena excursión

La sociedad deportiva "Sierra Nevada" celebrará el domingo su novena excursión montañera, última del calendario de la presente temporada de verano. En esta excursión se visitará una de las estribaciones más abruptas de la Península, "Los Alayos", de Dílar, que por su interés montañero no puede faltar en

Aún no se han perdido las esperanzas de que vengan Verde y Callejo

Las gestiones con Soro, paralizadas

Ultimátum de la Federación a Megino

La Directiva del Granada ha vuelto a la carga cerca del Atlético de Madrid, pero un poco tarde, claro, porque cuando el señor Laca se desplazó a la villa del Oso y del Madroño la hubiera sido muy fácil traer a Verde y Callejo, que son los jugadores que pretende fichar ahora el club. Ayer se habló con el Atlético y hasta se le giraron cincuenta mil pesetas, en calidad de anticipo para Verde y Callejo, pero el primer división madrileño ha dicho que no puede contestar, de momento, ya que anda en gestiones con el Celta, de Vigo, para cederle a esos mismos jugadores a cambio del internacional Alonso. Las impresiones que se tienen de Vigo son de que Alonso seguirá en el Celta, y de confirmarse esto, Verde y Callejo podrían venir la próxima semana, que es la nueva fecha señalada por el Atlético para conferenciar con el Granada. Esperamos, pues, unos días a ver qué pasa al fin.

NO VIENE SORO Las negociaciones con Soro están en un punto muerto. Existe pleno acuerdo entre el club y jugador, pero éste se ha descolgado ahora pidiendo más dinero y, claro, el club no pasa por esta nueva exigencia. Total, que Soro lo más probable es que no venga, a no ser que vuelva a su primitiva oferta.

La Vuelta Ciclista a España

Serra entró vencedor en la meta de Sevilla

Trobat ganó la primera fase de la etapa, contra reloj

SEVILLA, 7. — (Crónica especial de PATRIA). — Los 39 kilómetros de media que ha hecho el vencedor de la segunda etapa de las dos corridas hoy, ha hecho estallar en esta frase a uno de nuestros compañeros de fatigas y aburrimento: —Todavía pueden suceder muchas cosas... Ciertamente hoy se ha corrido bastante bien. No todo cuanto se ha podido, sin embargo, porque pocas carreteras hemos encontrado en tan excelente estado como la que va de Cádiz a Sevilla pasando por Jerez de la Frontera.

Peró sucede, —y es lógico— que a los ciclistas les va fallando el estímulo oportuno para esforzarse. Ya sólo quedan tres días para entrar en Madrid y a estas alturas ya comprenderán ustedes que la vuelta no puede dar ningún cambio fundamental en sus primeras posiciones, que ya vienen establecidas de antiguo. No obstante, también nosotros creamos que pueden suceder muchas cosas...

En otro orden de ideas, y entre las que vemos como más probables figura la de ir considerando a Serra como un buen candidato para el segundo puesto. Hoy hemos visto correr al de Amposta en la etapa de la tarde con verdaderos deseos, zafándose del grupo limpiamente y emprendiendo una marcha que nadie ha sido capaz de seguir.

Creemos que Serra —y máxime si su "enfriamiento" con los demás "ases" continúa— puede hacer todavía algo en la Vuelta si quiere y no se "raja" a última hora.

EMILIO RODRIGUEZ, LIDER INDISCUTIBLE

Las dos etapas de hoy han ofrecido pocas particularidades. En la primera, contra reloj, de Cádiz a Jerez, con un total de 56 kilómetros, admitimos el esfuerzo de Emilio Rodríguez, al que hay que considerar con razón líder de la Vuelta. A Emilio podrá culpársele de muchas cosas, pero no de ostentarse con malos títulos el primer puesto, ya que no es a él a quien corresponde esforzarse, sino a los demás, a los que quieren arrebatárselo el puesto. Emilio Rodríguez cumple con su papel dejándose llevar por las circunstancias, corriendo de firme cuando es preciso —como hoy—

o durmiendo sobre el manillar cuando sus más próximos enemigos se tumban a la bartola. Otro cantar es el de "su equipo" y "sus guardias", cosa que ya nos parece fea, pero de eso hemos hablado en otras ocasiones, y tampoco, la verdad, hay que considerarle al gallego como muy culpable, pues es perfectamente lógico que los suyos le arropen.

Decíamos que hoy ha corrido Emilio Rodríguez con tesón, y es cierto. Las etapas contra reloj parecen hechas para robarle minutos. Pero ya en la última el gallego se desahogó lo suficiente como para no distanciarse demasiado, y en la de hoy ha cometido lo que puede ser proeza de entrar el segundo, a poquísimos instantes del vencedor, Albert Trobat, que ha invertido en los 56 kilómetros una hora, 21 minutos y ocho segundos.

En Jerez, corredores y seguidores fueron obsequiados con los sabrosos caldos sin igual en el mundo, pero ello no se notó en los corredores, que supieron cuidarse para hallarse en plenitud de facultades a la hora de tomar la salida para Sevilla.

LA SEGUNDA ETAPA, DE MAS COLOR

Esta segunda etapa del día ha tenido más color gracias a la escapada de Serra, que tuvo lugar a los pocos kilómetros. Serra pudo zafarse esta vez de sus perseguidores y entró destacado en Sevilla, sacando una ventaja de varios minutos al grueso del pelotón. Por cierto, que su entrada, debido al adelanto con que se dio la salida en Jerez, tuvo lugar cuando el siguiente estaba constituido el Jurado; pero ello no fue óbice para que el de Amposta recogiese cuanto le pertenecía, sin faltarle siquiera el aplauso del público.

Serra ha cubierto la etapa de Jerez a Sevilla, de cien kilómetros, en dos horas, 31 minutos y ocho segundos, lo que supone una excelente media horaria. ¿Será que a última hora se anima la Vuelta? Ya hemos dicho anteriormente que no somos muy optimistas. Creemos que todo cuanto había que ver en la Vuelta ya lo vimos en las tres primeras etapas. Pero tampoco descartamos ahora la probabilidad de que se establezca un pequeño codo a codo entre Serra y los hermanos Rodríguez. Codo a codo que puede mantenerse hasta la entrada en Madrid, aunque las posiciones ni siquiera cambien...

EMPRESARIO DE ARTES GRAFICAS: Estás obligado por la ley

y por tu conciencia, a cotizar en el Montepío nacional de Artes Gráficas y a enviar las afiliaciones de tus obreros. La Delegación provincial de Montepíos o el Montepío nacional de Artes Gráficas —este último en Madrid, Paseo de Atocha, 15— están a tu disposición. No cumpliendo estos deberes contraes una grave responsabilidad moral y te expones a un desembolso cuantioso.

BRASIL, BRASIL, BRASILI... PORQUE NO GANO SU EQUIPO, LA "TORCIDA" INVADE EL CAMPO PARA LINCHAR AL ARBITRO

Este huyó en un coche de la Policía, contra el que dispararon los furiosos espectadores, uno de los cuales resultó muerto

En el terreno de juego del club Vasco de Gama, de Río de Janeiro, se han producido graves incidentes, que han ocasionado la muerte de un espectador, causada por un disparo, cuando un grupo de exaltados seguidores del equipo Vasco de Gama trataron de "matar al árbitro".

Se disputaba el encuentro Vasco de Gama - América. Cuando el primero de los citados equipos, favorito del partido, perdió por tres a dos, el público fanático irrumpió en el terreno de juego para agredir al director de la contienda. Este, que vio la intención de los furiosos espectadores, logró salvar la vida huyendo en un coche de la Policía. Algunos de los furiosos espectadores hicieron uso de revólveres y dispararon sobre el coche en que huía el árbitro. Uno de estos disparos alcanzó a Fernando Rodríguez Souza, que falleció a consecuencia de las heridas sufridas.

Retirada norteamericana en el frente de Taegu

(Viene de la página primera)

veces, aviones "B-25" sorprendieron a un centenar de vehículos al Norte de Andong.

El general Earle Patridge, comandante de la quinta fuerza aérea, dice que el convoy fue bombardeado repetidas veces, con buenos resultados, y que quedó paralizado.

CONTRAATAQUES ALIADOS CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 7. (EFE).

El último comunicado oficial dice: "Las fuerzas de las Naciones Unidas han continuado hoy combatiendo para restablecer una firme línea defensiva al Oeste de Pohang. Aunque las fuerzas aliadas han hecho progresos, especialmente al suroeste de Angan-Ni, los avances son lentos y dificultosos, y tropiezan con creciente resistencia enemiga. Dos ataques efectuados al amanecer contra la primera división de Caballería a tres y seis kilómetros de Wagan, fueron rechazados esta mañana, sin pérdidas de importancia. Esta tarde, las posiciones de la división son estables. Sus unidades de reserva se dedican a limpiar la zona de retaguardia de infiltrados".

AUN NO HAN LANZADO TODAS SUS RESERVAS

TOKIO, 7. (EFE).—Oficiales del Servicio de Información norteamericano indican que los comunistas no han lanzado todavía todas sus reservas contra el frente de doscientos kilómetros que defienden las tropas de las Naciones Unidas. Estas reservas rojas se calculan en dos divisiones. Un portavoz competente dijo que es de esperar que los norecoreanos realicen un esfuerzo supremo lo antes posible, para explotar sus últimos avances. Respecto a las noticias de hoy, puede decirse que salvo raras y poco importantes excepciones, el frente está estabilizado desde ayer.

Se fijan precios para las leñas y carbones vegetales de venta al público

MADRID, 7. (CIFA). — El "Boletín Oficial del Estado" publica la circular número 757 de la Comisión general de Abastecimientos y Transportes, sobre fijación de precios en consumo de las leñas y carbones vegetales. Los precios de venta al público de las diferentes clases de leñas en las provincias que se expresan, son:

- Alava, Avila, Badajoz, Baleares, Burgos, Canarias, Castellón, Córdoba, Ciudad Real, Cuenca, Gerona, Granada, Guadalupe, Huelva, Huesca, Jaén, Las Palmas, León, Lugo, Madrid, Málaga, Navarra, Orense, Oviedo, Pontevedra, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Segovia, Sevilla, Tarragona, Teruel, Toledo, Valladolid, Vizcaya y Zamora, leñas especiales 0,52 pesetas kilogramo; de primera clase clase 0,48; de segunda, 0,40; de tercera, 0,36; de cuarta, 0,28; y de quinta, 0,21. Para las de Albacete, Alicante, Almería, Cádiz, Guipúzcoa, Logroño, Murcia, Palencia, Santander, Sevilla, Valencia y Zaragoza, el precio, en las mismas clases será: 0,61; 0,57; 0,48; 0,44; 0,36; y 0,23. Para la de Barcelona, 0,65; 0,61; 0,51; 0,48; 0,39; y 0,30; y para la de Madrid, 0,79; 0,65; 0,57; 0,57; 0,43; y 0,34 pesetas kilo.

Bevin y Spender embarcan para Nueva York

Cree el primero que la guerra podrá ser evitada

SOUTHAMPTON, 7. (EFE). — En el "Queen Mary" han estado hoy para Nueva York los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Australia, Ernest Bevin y Percy Spender, respectivamente. Bevin, que representará a su país en la Asamblea general de las Naciones Unidas y una serie de conferencias que celebrará con el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, y el ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha manifestado a los periodistas que va a asistir a reuniones "de gran trascendencia para el destino de la Humanidad". Por su parte, Percy Spender, manifestó: "Esta reunión de la Asamblea general puede resultar decisiva para el futuro de la Organización".

Cuatro delegados rusos se incorporarán al pasaje del transatlántico en Cherburgo, pero no es probable que hablen con Bevin o Spender. Los soviéticos viajan en dos turistas.

BEVIN CREE QUE PODRA EVITARSE LA GUERRA

SOUTHAMPTON, 7. (EFE). — El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado que cree que una tercera guerra mundial puede evitarse con la cooperación de los países miembros del pacto del Atlántico y otras naciones amantes de la paz. Dijo que si todos los países que firmaron dicho Pacto se organizan y se agrupan entre sí, el agresor se asustará de iniciar el desorden.

S. S. el Papa recibió al rector de la Universidad de La Laguna

ROMA, 7. (EFE). — El Padre Santo ha recibido en especial audiencia al rector de la Universidad de La Laguna, doctor Alcega. El Papa recordó su estancia en Las Palmas con motivo del viaje que realizó para asistir al Congreso Eucarístico de Buenos Aires a hizo elogios de la belleza de las Islas Canarias. Su Santidad otorgó una bendición especial a los profesores y alumnos de la Universidad de La Laguna.

ALUMNOS DE LA ESCUELA DE ARQUITECTURA EN ROMA

ROMA, 7. (EFE). — Los alumnos de la Escuela de Arquitectura de Barcelona que realizan un viaje de fin de carrera por Italia y que han llegado a Roma para ganar el Jubileo del Año Santo, han sido obsequiados por el embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Rula Giménez, con una recepción en su honor, en el palacio de España.

ROMA, 7. (EFE). — Ha dado comienzo el primer Congreso internacional de Historia de la Filosofía Escolástica.

SE ESTRELLA UN AVION DE TRANSPORTE

TOKIO, 7. (EFE). — En el cuartel general de Mac Arthur se anuncia que once personas han encontrado la muerte al estrellarse un avión de transporte "C-54", entre las que figuraban un correspondiente de guerra y dos fotógrafos.

TRUMAN, OPTIMISTA SOBRE LA SITUACION EN COREA

WASHINGTON, 7. (EFE). — En su conferencia de Prensa, el presidente Truman ha manifestado que informará a la nación el sábado por la noche, en un discurso radiado, sobre los planes del Gobierno para la aplicación del programa económico de excepción para el interior. Agregó que no estudia de momento la creación de un organismo de estabilización económica para ejercer el control de los precios y salarios, como se habla dicho últimamente.

Al referirse a la situación en Corea, dijo que no hay cambios de importancia en la línea defensiva principal de Corea en los diez días últimos. Reconoció que los comunistas coreanos habían irrumpido y penetrado a través de varios puntos, pero pronosticó que serían rechazados a sus posiciones de partida de aquí al fin de la semana actual.

CHINA NO PREPARA LA INVASION DE FORMOSA

WASHINGTON, 7. (EFE). — El Departamento de Estado norteamericano no ha recibido ninguna información que indique que el Gobierno comunista chino está preparando una invasión inmediata de Formosa, dijo a los periodistas el portavoz de dicho Departamento, Michael McDermott.

HOY SANTORAL

La Natividad de Nuestra Señora
SOL: sale a las 6.31; Pótese, a las 19.34. LUNA: sale a las 1.20; pótese, a las 16.55. Nueva, el día 12.

EFEMERIDES

El día 8 de septiembre de 1645 murió don Francisco de Quevedo. El mismo día de 1925 se produjo el glorioso desembarco de Alhucemas.

EL TIEMPO

En Galicia ha llovido ligeramente. En Cantabria, cielo cubierto o casi cubierto. En la vertiente mediterránea, nubosidad variable. Por término medio, la temperatura ha subido unos dos grados en la Península.

Tiempo probable. — El sistema nuboso del Norte se extenderá hasta el Centro, con nubes altas y de altura media y grandes cúmulos sobre la cordillera cántabra. Baja de la temperatura en el Cantábrico y Duero.

Datos del Observatorio de Caruja. — Temperatura máxima, 30,8 grados, a las 15.20 horas; mínima, 15,4 grados, a las 7,10 horas; presión, 1062,2; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 70 kilómetros; dominante, sur.



MALIK, EL AMO

PASO el mes de agosto y Malik ya no ocupa —hasta que le vuelva a tocar el turno— la presidencia del Consejo de Seguridad, que ahora corresponde al británico sir Gladwyn Jebb. No es presidente Malik, pero como si lo continuara siendo. El Consejo sigue bailando al son del panderero ruso, sin que las demoras, víctimas de sus propios formulismos, puedan hacer nada por impedirlo. Con Jacobo en la poltrona presidencial se dio el mes pasado el absurdo de que Rusia se erigiese en juez y le pidiera estrechas cuentas a Estados Unidos de su conducta en Corea; es decir, el reo que debía ocupar el banquillo de los acusados y responder de sus crímenes, se convirtió en implacable acusador de quien no hace más que defenderse contra la agresión de aquél. Tarde tras tarde, los delegados occidentales tuvieron que soportar las catilinarias del irascible Malik, que les puso —sobre todo a Norteamérica— como no digan dueñas: de "feroces imperialistas" para arriba no quedó improprio en el diccionario soviético —uno de los más ríos en léxico ofensivo, como se sabe— que Jacobo no escupiese a los impudicos señores demócratas. Mas si alguien llegó a pensar que el delegado ruso no hacía más que aprovecharse de su circunstancial preponderancia como presidente del octavo, se ha equivocado de medio a medio. Malik ha cambiado el aullido presidencial por el más modesto de simple jefe de una delegación, pero la violencia de su verbo subsiste íntegra; y si antes los occidentales le toleraron mansamente sus insultos de presidente, con la misma mansedumbre le aguantan ahora las intemperancias de delegado. Corolario: en el Consejo de Seguridad se sigue haciendo lo que Rusia quiere. Malik insulta a discreción, da carpetazos a todo lo que no le conviene, dicta el orden del día de cada sesión, fija los horarios de entrada y salida y en último extremo, al algún cuidado inculca el más ligero gesto de contrariedad —sería demasiado decir rebeldía— Jacobo lo aplasta en el acto con sólo mentar el veto. En la historia de la diplomacia mundial jamás se habrá dado un caso más deprimente que éste de sumisión servil por parte de muchos al despotismo de uno solo: precisamente el culpable de todos los desaguisados, desmanes y atropellos contra el orden y la paz universal.

Por MURDOZ MOMPENAI

El hecho es que la guerra de Corea camina hacia el tercer mes de duración; que el Consejo de Seguridad lleva reunido otro tanto espacio de tiempo para tratar de esa guerra, y que aún no ha podido tomar una decisión tajante y condenatoria contra el único y verdadero responsable de la agresión, a quien todo el coro de delegados reconoce como tal pero ninguno se atreve a denunciar francamente. Es natural que ante esa cobardía colectiva, Malik se engulle y empuja cada día más sobre el pedestal de sus intenciones. En lunes, unos cazas norteamericanos avistaron en aguas de Corea un bombardero soviético, a cuyas intenciones agresivas se anticiparon derribándole —no había lugar entonces a pedirle previamente permiso al señor Acheson— en uso de un perfecto derecho de guerra. En buena lógica, el Consejo de Seguridad, en nombre del cual combaten y mueren los soldados, marinos y aviadores yanquis en Corea, debió juzgar sumariamente a la potencia —Rusia— de cuya intervención desoída en favor de los rebeldes coreanos existía ya la prueba irrefutable de su bombardeo derribado; y para que no quedase la más ligera duda sobre la identidad del aparato, ahí está el cadáver caliente de uno de los tres tripulantes, más ruso que Lenin.

Pues bien, ocurre todo lo contrario. Malik ha cogido por su cuenta la denuncia yanqui y antes de que le acusen, acusa él. Grita, vocifera, ordena que se reúna en el acto el Consejo, da cuatro puñetazos en el pupitre y allá van, dóciles y mansos cual inocentes caravillos, la recua de delegados occidentales, dispuestos, como de costumbre, a seguir haciéndole el juego al bravucon de siempre. En Lake Success no se juzga, pues, el delito de flagrante intervención soviética en la guerra de Corea; por el contrario, Malik se ha dado buena maña en hacer que una vez más "bompe el banquillo Norteamérica, a la que se le exige cumplida reparación por el derribo de un inocente avión de prácticas" ruso que acertó a pasar como turista sobre el campo de batalla y fue asado sin piedad por las ametralladoras yanquis. Malik prorrumpe en los más acreditados trenos de su repertorio mientras los oyentes, medrosos y tal, se encogen en sus asientos y aguantan el nuevo chaparrón. Allí no hay más que una voz que manda, ruga, acusa y exige. Los demás, que son quienes deberían imponerse en nombre de la ley, se limitan a escuchar, y cuando intentan, a lo sumo, esbozar una protesta, el matón los aplasta de un simple manotazo.

En Lake Success no se hace más que la soberanía y bolchevique voluntad de Rusia. Malik es el amo.

Perón pide al Congreso poderes de excepción contra los comunistas

La Policía norteamericana, dispuesta a detener a doce mil sospechosos en un momento dado

BUENOS AIRES, 7. (EFE). — El presidente Perón ha pedido al Congreso poderes excepcionales para hacer y luchar contra las actividades de la "quinta columna" dedicada a perturbar el orden en la Argentina. Pide que se le faculte al poder imponer castigos que van desde un mes de cárcel a la pena de muerte a los agitadores, sabotadores, espías y traidores.

En tiempo de guerra los sabotadores y los espías deberán ser condenados a muerte, y el proyecto de ley también establece sanciones contra los agentes de un país extranjero que laboran contra otro país extranjero mientras se hallen en tierra argentina.

El mensaje presidencial que acompaña al proyecto de ley, dice que los severos castigos que se proponen "se precisan para intimidar a los elementos subversivos". Piden también una acción inmediata por el Congreso, debido a la amenazada situación internacional.

El periódico peronista "Democracia" comenta el proyecto de ley diciendo que su principal objetivo es el de modernizar las leyes antisubver-

sivas de 1921 que fueron adoptadas cuando el sabotaje político y las quintas columnas eran cosas desconocidas.

DISPUESTOS A LA DETENCIÓN DE DOCE MIL SOSPECHOSOS

WASHINGTON, 7. (EFE). — La Oficina de Investigación Federal está preparada para proceder a la detención de doce mil "comunistas peligrosos" del país, si estalla la guerra con Rusia, ha afirmado un senador norteamericano. El informante señala que la frase fue dicha por el propio director de aquella Oficina, J. Edgar Hoover, al solicitar ante el Comité de Asignaciones del Senado fondos adicionales para nombrar nuevos agentes encargados de controlar a aquellos comunistas.

El senador que da la noticia, desea permanecer en el anonimato.

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO B. C. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA. Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NUCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

"Limpieza" general de comunistas en París y zona Sur de Francia

Más de trescientos detenidos, entre ellos muchos rojos españoles

Todos habrán de abandonar Francia en un plazo de 48 horas o serán deportados a Córcega

La gran batida policiaca revistió enorme espectacularidad en París

PARIS, 7. (EFE). — La policía francesa ha iniciado una operación de limpieza de elementos comunistas perturbadores en la región de París y en el Sur de Francia, para eliminar las "quintas columnas" establecidas por los comunistas, según anuncia el ministerio del Interior.

"RAZZIA" DE EXTRANJEROS SOSPECHOSOS

PARIS, 7. (EFE). — Brigadillas volantes de la policía francesa han recorrido los hoteles de la capital antes de amanecer, y han detenido a unos cincuenta extranjeros sospechosos de ser comunistas.

La policía francesa ha anunciado que se harán otras detenciones y que es posible llegue el número de detenidos a trescientos en las próximas veinticuatro horas. Se trata de una campaña para expulsar de Francia a elementos indeseables.

SERAN DEPORTADOS A CórceGA

PARIS, 7. (EFE). — La policía francesa, en una redada de gran alcance, ha detenido a cuatro comunistas extranjeros en París, y a treinta en el Sur de Francia, en lo que el ministerio del Interior califica de "un esfuerzo para destruir las "quintas columnas" que operan en Francia". La mayoría de los detenidos son refugiados españoles que lucharon en las filas del Ejército rojo. Además, se espera que trescientos comunistas sean detenidos y expulsados de

Francia, en la mayor redada registrada en el país desde 1939.

A las cuatro de la madrugada entraron en acción 150 agentes del servicio de contraespionaje, dotados de numerosos vehículos armados, en los barrios de París. A las tres horas regresaron con los primeros detenidos. Entre éstos hay algunos yugoslavos, polacos, checos y rumanos. El ministerio del Interior dice que los agentes del servicio de contraespionaje que entraron en las viviendas para revisar la documentación de los extranjeros encontraron transmisores de radio y material de propaganda.

Agentes de la guardia republicana de Seguridad, con casco de acero y fusil, han acordado al ministerio del Interior, donde se encuentran detenidos para ser interrogados. Se cree y es probable, que el Gobierno francés intentará a los que sean considerados culpables en un campo de concentración de Córcega.

Esta operación de la policía francesa ha seguido al descubrimiento, hace tres meses, de un depósito de armas en el sureste de Francia y a misteriosos asesinatos de refugiados españoles en el sector de Toulouse. Alrededor de 130 extranjeros han sido detenidos hoy en total. Un centenar de ellos lo fueron en la región de París y treinta en la zona de Quillan, cerca de Toulouse.

Se sabe también que en el departamento del paso de Calais han sido detenidos numerosos polacos y checos. Algunos han sido

expulsados inmediatamente del territorio francés. En la ciudad de Lens (Francia del Norte), alrededor de veinte personas han sido detenidas, y en la amurallada ciudad de Metz, alrededor de otras quince.

TREINTA ROJOS ESPAÑOLES, DETENIDOS

NEUVA YORK, 7. (EFE). — Desde París comunica la agencia United Press que en el departamento de Aure, en el Sureste de Francia, treinta rojos españoles han sido detenidos por la policía francesa y conducidos a Carcasón. El Gobierno francés trata de eliminar el peligro de las "quintas columnas" de los soviets.

PARIS, 7. (EFE). — Los comunistas españoles que viven en París son el objetivo de la policía francesa, según anuncia la agencia Reuter. Centenares de agentes, provistos de armas, y de vehículos dotados de radio, efectuaron registros de gran amplitud en los barrios donde residen tales individuos. Se esperan numerosas detenciones. La policía realiza las mismas operaciones en las principales ciudades del sureste de Francia.

LEY DECRETADA HACE UN SIGLO

PARIS, 7. (EFE). — La detención de comunistas extranjeros sospechosos de ser agentes de "quintas columnas" se ha efectuado con arreglo a una ley decretada hace cien años y que permite a la policía detener y expulsar de Francia a cualquier extranjero considerado como indeseable.

Se espera que los comunistas de los países del "telón de acero" serán enviados a sus naciones a través de la frontera alemana. Respecto a los rojos españoles no se sabe si lo que harán con ellos las autoridades francesas, aunque se cree que serán enviados a un campo de concentración de la isla de Córcega. La policía se niega a dar los nombres de los detenidos.

NINGUNO QUIERE QUE LO ENVÍEN AL "TELÓN DE ACERO"

TOULOUSE, 7. (EFE). — La prefectura del Haute Garonne, en Toulouse, donde millares de rojos españoles exiliados han vivido desde la terminación de la guerra civil española, anuncia que el Gobierno francés ha dado a los extranjeros detenidos la alternativa de ser expulsados a la Europa oriental o ser destinados a un lugar fuera de la Francia continental. La prefectura agrega que la mayoría de los comunistas detenidos se niegan a ser enviados a un país situado al otro lado del "telón de acero".

El «hombre-radar», en Barcelona

Con los ojos vendados guió un automóvil a través de las calles

Numerosísimo público presenció el experimento

BARCELONA, 7. (CIFRA). — El "Hombre-radar" se ha lanzado esta mañana, a las diez y media, en su automóvil, con los ojos precintados con tiras de esparadrapo y después vendados, por las calles de Barcelona, en un circuito de doce kilómetros aproximadamente. Es ésta la primera vez que un automovilista español, que forma parte del IV Congreso internacional de Ilusionismo, inaugurado anoche en Barcelona, presenta un espectáculo de esta índole.

Los congresistas realizaron esta mañana una visita por Barcelona, en diversos autocares y automóviles, precediéndoles el citado "Hombre-radar". Dicha salida fue presenciada por numerosísimo público, dada la curiosidad que había despertado el experimento.

Don José Sanjaume Guasch, el "Hombre-radar", es un comerciante de unos cuarenta años de edad. Se presentó en la plaza de las Cortes Catalanas, donde se dio la salida en su coche, de catorce cilindros. Un miembro del Comité Internacional de Ilusionismo, delante del público, presentó las operaciones de vendaje de los ojos y, seguidamente, el "Hombre-radar" se instaló en su coche, que inició la marcha precedido de unos motoristas de la guardia urbana, que le abrían camino y evitaban, al propio tiempo, la circulación en sentido contrario. Se da el caso curioso de que el Comité Internacional de Ilusionismo había concedido autorización para que figurara en el interior del vehículo un perlocista, que comprobaría que en el experimento no había truco de ninguna clase, pero el público mostró sus reservas y entonces, el "Hombre-radar" solicitó ocupar él solo el coche.

Rindió el viaje a las 12:20, en la plaza de San Jaime, donde se

había estacionado un inmenso gentío, que le ovacionó calorosamente. Seguidamente, el Ilusionista descendió del vehículo y los fueron puestos los ojos al descubierto. El recorrido se desarrolló normalmente, a una marcha de 30 kilómetros por hora, a fin de evitar accidentes, dado el enorme tráfico que existe por las calles del tránsito.

El "Hombre-radar" ha conducido al volante solamente con su mano izquierda, ya que la derecha la llevó extendida todo el circuito, en posición horizontal, a través de la ventanilla del vehículo.

PEDAGOGICA. Por Gerdá



—¿Y, estando tan robusta la niña le da usted vitaminas A B y O?

—Es que dice la profesora que es la única manera de que le entren las letras...

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

CIRCULEN

HE de revelar, sin rubor, que me entretiene sumarme a la que, en otro compacto, escuché el hablar típico de los charlatanes callejeros que, exhibiendo un ratoncillo blanco, acobardado en el suelo, ofrecen la pluma estilográfica y el billeteo de plaza de coodrillo y el paquete de hojas de afetar y la docena de hojas de hasta al dinero que tienen en la mano, todo por la insignificante cantidad de tres pesetas. Me gusta oírlos y me complace buscar, entre los espontáneos que solicitan ser los primeros en comprar aquello, a los "ganchos" que, entre la gente, hacen "plisar" a los incautos.

Por eso, cuando Real malata he visto en Puerta Real un carro de ganta empinando para ser algo que podéban, he cruzado, ávido de solazarme con lo que presumi una de esas ventas que a veces interrumpen los agentes municipales con gran desolación de los que ya pensaban que "por poco que valiese la estilográfica y las hojas de afetar..."

Llegado al grupo, he buscado el lugar geométrico de todas las miradas; el centro de toda la curiosidad, y entonces sí he sentido cómo el rubor y la perplejidad me inundaban. Porque no era un charlatán callejero quien se exhibía en el centro del carro, sino una voz más estrecho; ni había ratoncillo blanco ni hojas de afetar. Había, en el pequeño espacio que la gente estaba, un "Renault-araña" cubierto de polvo y cuya matrícula, en una negra, dejaba su procedencia extranjera. Junto al auto, dos hombres altos, rubios, y una mujer tocada con un pañuelo de colores discretos, buscaban en una lista de la ciudad y cambiaban impresiones. Los del carro, mientras se empujaban para ver a los turistas que... no tenían nada que ver porque se trataba de una persona como otras cualquiera, sólo que más rubios.

He dejado el grupo pensando en aquella prueba de mai que estaban dando los "mirinos" y, un poco más arriba, he visto a la gente volver la cabeza hacia determinado lugar de la arena. Por ella caminaban dos muchachos y una mujer musculosa; ellos vestidos a la europea y ella a la usanza de su país. Les seguía una formidable colección de chiquillos y grandullones en proporción sólo comparable con los que suelen acompañar a la "Tarrasca" en su anual paseo por nuestras calles. Los niños, sin hacer caso, continuaron su camino llevando tras de ellos la silbata de gente desorbita que se arrastraban por ver el rostro de la marroquí, a la que a gritos invitaban a enseñarles la cara.

Cuando levantado por la falta de cultura, he oído a uno de los mozalbetes y le he zarandeado para apartarse, me ha mirado con odio y ha masculado una declaración, poco grata, para mí protagonista. Uno de los jóvenes marroquíes me ha mirado con interés y el breve cambio de miradas que hemos tenido se hubiera podido traducir por el siguiente diálogo:

El Marroquí. —Se lo agradezco, señor; pero es mejor dejarlo. Yo... Dejarlo sin huesos, ¡carabambal! Estamos en un país civilizado y no es tolerable que se dé a los visitantes esa nota de Ineducación ciudadana.

El Marroquí. —Sin embargo, no debe alterarse.

Yo. —En el caso de usted, yo les habría dado unos pesetones.

El Marroquí. —¿Usted sí, porque está en su país. Pero yo soy extranjero y el respeto que debo al país que visito...

Han continuado su camino agitados de la chiquillería.

Son las tres de la tarde y el sol que baña la acera del bulo quema de tal modo que sólo yo fa ocupo entretenido en mirar cómo aquellos árabes esportan la algarabía que llevan tras de sí.

Un desconocido, a mi lado, me ha pedido una cerilla, por favor y, cuando voy a dársela, un guardián se ha acercado a nosotros para advertirnos:

—Hagan al favor de alejarse, señores.

2 NOTICIAS FINALES

1 SARATOGA SPENINGS (Nueva York), 7. (EFE). — La convención republicana del Estado de Nueva York ha designado a Thomas E. Dewey, como candidato para desempeñar por un tercer periodo consecutivo el cargo de gobernador del Estado de Nueva York.

2 ZARAGOZA, 7. (CIFRA). — El rápido Madrid-Barcelona ha permanecido esta tarde 75 minutos detenido en Zaragoza a consecuencia del desarrillamiento de tres de sus coches. No hubo desgracias personales ni desperfectos de consideración. El tren continuó luego normalmente su marcha.